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Matiére : Frangais Niveau :5°™ année

Epreuve de Langue 3éme Trimestre

I. Grammaire

1) Découpe les phrases en 2 groupes ( GNS/ GV) . (0.75)

= |Le paysan a sauve un vieil homme.
= 0on a peine a croire qu’un simple chat soit aussi malin.

= Ce jourla, il a recompense le sauveteur.

2) Compléte I’énoncé suivant avec Iarticle partitif convenable : (1)

= Pour la féte de fin d’'année, les enfants puisent leurs déguisements dans un coffre. Le
gargon joue le réle d'un personnage des Mille et une Nuits .Pendant ce temps, la fille
se prépare a jouer le role d’'une sorciére :

=« imeTaut e e s PAPIETCIEPON, ::kvsausvui e shlans colle, i carton,

3) Dis si les phrases suivantes sont des phrases simples ou des phrases
composées [PC|. (1)

= On entend des cris stridents.

= La dame a un manteau noir, de dréles d’oiseaux sur son chapeau et du poil sur son
menton.

» ’horrible sorciére se lance en chute libre, mais elle rate son atterrissage, le bout du
manche a balai heurte brusquement le sol, et elle se retrouve a plat ventre devant sa
maison en pain d’épice.

= || se sent si ridicule qu'il souhaite disparaitre dans un trou de souris.
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= Elle s’en alla sans plus attendre.

4) Remplis le tableau suivant. ( 2.75)
= || prit la gourde de potion magique.
» On versa le contenu au fond de la gorge du géant.

= Retrouverent-ils leur taille normale ?

Complément nécessaire

(s’il y en a)

..............................

..............................

..............................

..............................

5) Ajoute un complément nécessaire aux groupes verbaux GV suivants: (1)

i aigleiprend s v i N e R Y
e e o e .
= Quand il ouvrit les yeux, il découvrit ..., i
= |e pécheur plus malin que jamais, aréalisé ..............c.coeeienennn. .

6) Construis 3 phrases . ( 1.5)

a. avec un COD ( + verbe transitif direct).

. -----------------
b. avec un COI ( + verbe transitif indirect).

. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
c. sans complément ( + verbe intransitif) .

|

ll. Conjugaison

1) Barre la forme verbale qui ne convient pas . ( 1.5)
» Maintenant, tu ( rends- rend) visite a ta grand-mere.
=  Sinous (voulons- voulez), nous ( peuvent- pouvons) aller ce soir au cinéma.
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2) Ecris correctement les verbes de la marge au temps qui convient. (1.5)

remplir(F) 0 NOlS S i T d’air pur la poitrine.

avoir ( P) i O T e e pas le droit d’emprunter ce chemin.
examiner ( PC) T T =) ] 1 L notre linge.

étre (F) [ e la premiére a prendre ton petit déjeuner.
Avoir (PC) gue||EE s S s L e la chance de passer.

se réveiller( P)

®
Z
(@)
(=
(2]
=
(o}
—

..........................................

3) Conjugue les verbes écrits dans la marge au passé composé. ( 1.5)

s’envoler o B A el oy o droit vers la fenétre.
chercher 8 (@M e S partout la couturiére mais en vain.
étre ol e ot L transformé en crapaud.

réussir e N Eles a surmonter leur panigue

finir QIEEhIR. el s B L par sourire.

rentrer o Mes parents'et Mal, -...c-coutiviveonsnivsanmase tard apres le spectacle.

4) Conjugue au Futur Simple les verbes entre parenthéses: (1)

uaprochaine fois; tUFEHEChIE) . semnm s snuaboimaassrs st sumed avant d’agir.
» Les animateurs (organiser) ..........ccceeeeeeveenn...... Un grand jeu pour demain.
% . L OrSqUEVOUSHEIre) i amisrnmvs s s grands, le téléphone ( avoir)

veeen...... Une forme différente.

lll. Orthographe

1) Barre le mot qui ne convient pas. (1.75)

= Le héros recoit cadeau. Ce des pierres précieuses. Elles
trés rares de nos jours.

= QGrace a aide magique, la fée a sauvé la vie de Soraya.

= La sorciére enfourcha balai s'empara de la bague.

= C' fet |[esf labague de lareine Violetta !
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2) Complete par«a/a» -«on/ont» :(1.25)
» Tu feras plus attention ................ ton filet de péche.

m @y mis le héros a I'epreuve.
e -ils repris leurs flites ?

Non, la sorciére lIes ............... ensorcelées. »
B n'a pas eu peur du genie !

3) Transforme la phrase en mettant le nom souligné au pluriel. ( 1)

= Dans cette histoire, la formule secréte se prononce en fermant les yeux.

........................................................................................................................

L'apparition
RIISHE oo s bt ol qu’'une maison, le ...........ccooeuenns de fer se dressait dans la
AU B o moootouacataonto: de la falaise. Le vent chantait entre ses doigts de fer. Sa téte en
fERUIOSSel o il e une capsule de fusée, tourna lentement vers la droite, puis

vers la gauche.

Il écoutait la mer et ses yeux la cherchaient. Juste le bruit des vagues qui cernent

laplageotsont ..........oovvvnininns les morceaux de I'homme de fer, immobiles
S S Seule une main ..................... PrESIHIUNEG swsismovmmmmmmmnses botte de
pechellr’ .- ol les doigts, I'espace d’un instant aussi ..................... qu’un

crabe renversé sur le dos.

Bon travail
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